责任编辑:安伟东 兰莹莹 张琼

投稿邮箱: gxzk0917@126.com

# 香来早

### 不负好春光 城乡焕新颜

#### - 宝鸡高新区科技新城环境卫生整治提升工作小记

在城区,街道脏、乱、差 问题得到改善,交通秩序变 得越来越文明;

在乡村,乱扔垃圾的现象不见了,房前屋后的杂物 也被清理了,村里一天比一 天干净;

1-12-7.

城乡"容颜"变美,得益 于宝鸡高新区扎实开展的环 境卫生整治提升工作。

#### 启动有速度 精心谋划抓部署

环境卫生整治不仅关乎城市面貌的改善,更是提升 城市面貌的改善,更是提升 群众素质、加强城市管理的 重要举措。如何打赢环境整 治这场战役?宝鸡高新区给 出的答案是:多管齐下综合 施策,迅速行动见实效。

科技新城作为宝鸡高新 区经济发展的主阵地,为进 一步优化科技新城环境卫生 面貌,全面提升片区城市形 象,做优高质量发展环境支 撑,今年初,宝鸡高新区以更 高标准、更严要求、更实举措 推动科技新城环境整治提升 工作开展,不仅印发了《宝鸡 高新区科技新城片区环境卫 生整治提升工作实施方案》, 还制定了环境卫生整治提升 任务清单,实行环境卫生整 治包抓责任制,把整治工作 任务分解到各责任单位,形 成了齐抓共管的工作格局。

一年之计在于春。2月 13日,宝鸡高新区科技新城 环境整治提升工作动员会在 科创中心召开,吹响了城乡 环境卫生整治提升集结号, 会议动员全区上下鼓足干劲,共同让科技新城的底色更靓。

"前期,各责任单位针 对此次行动内容展开全面细 致的摸排,不仅建立了问题 台账、制定切实可行的整治 计划,还明确了工作目标、具 体措施和详细要求。"宝鸡高 新区科技新城管理服务办公 室有关负责人说,此次整治 重点为科技新城建成区内的 主次干道、公共广场、公园绿 地、居民小区、项目工地,企 业周边、高速高铁及国道公 路沿线、河道内外及城乡接 合部等区域。磻溪、天王、钓 渭三个镇按照农村人居环境 和美丽乡村建设要求在辖区 全面开展环境整治工作。

#### 推进有力度 重拳出击破难题

经过大力宣传,为期一个月的集中整治于2月17

日正式拉开帷幕,各镇、各部门积极行动,向各类影响城乡环境卫生的"顽症"和"陋习"宣战,全区迅速掀起了环境卫生整治热潮。

宝鸡高新区农业农村 工作局牵头,联合钓渭、天 王、磻溪三镇以及相关部 门,重点对渭河及堤顶路沿 线河道、裸露垃圾、残垣断 壁、废旧建筑进行整治;

宝鸡高新区卫生健康系统各基层单位积极响应,组织员工对院内外,以及310国道两侧的绿化带内的垃圾、杂草进行大清除;

宝鸡市市场监管局高新 分局组织执法人员,对辖区 商超、小餐饮、小作坊、小食 杂店环境卫生和食品安全展 开检查;

宝鸡高新区生态环境中心对东崖村农村生活污水处理设施、重型柴油货车尾气排放等进行检查抽检;

• • • • • •

经过十多天的集中整 治,取得了显著成效。小吃 摊、水果摊虽说为群众提供 了便利,但如果摆在道路两 旁,不仅影响行人行走和 车辆通行,带来交通安全隐 患,更会影响环境卫生。紫 光路附近企业聚集,长期以 来道路两旁摆摊设点现象 严重,尤其早、晚高峰时妨 碍车辆通行,路面交通混乱 不堪。针对这一现象,市城 市管理执法局高新执法大 队对该路段的摊点进行了 摸排,随后与摊主们经过充 分沟通,对其解释了拆除临 时摊位的必要性和相关管 理规定,并耐心劝导摊主在 规定时间内自行拆除摊位, 以免影响交通秩序和环境 卫生。对于个别不配合的摊 主,执法人员严格按照执法 程序, 秉持文明执法原则, 对其摊位进行强制拆除和 清理。据了解,截至目前共 劝离并拆除临时搭建27处,

规范占道摊点5家。 流动摊群一直是城市 管理工作的重点和难点,不 仅影响市容环境卫生,还 可解决这一难题? 2月25 日下午,宝鸡高新区组织产 开了科技新城场工作会, 一种整治现场工作会, 员通过边走边看,就 对整治现场工作会, 对解流动摊群情况,并就 好 在的问题分析研判拿出处 置办法。

净化辖区道路交通秩 序也是此次整治工作的一 项重要内容。市公安局交 警支队高新大队先后对高 新大道、产业大道、紫光路 等重点路段的交通标识、标 线、信号灯等进行了排查, 并且在紫光路北段、产业大 道沿线等车辆乱停乱放问 题突出的区域加强了巡查 及劝导力度,对占用人行道 停放、双排停放和横向、逆 向停放的违法车辆累计处 罚 200 余起。值得一提的 是,市公安局交警支队高新 大队在开展交通秩序整治 过程中还结合企业和群众 的意见,利用闲置地块增设 临时停车点,极大地缓解了

环境卫生整治只有起点,没有终点。宝鸡高新区将保持永远在路上的奋进姿态,继续加大环境卫生整治力度,建立常态化长效化工作机制,从细处入手、往实处用力,持续巩固和提升整治成果,让科技新城由"一时美"迈向"持久美"!

## 陕西大力神航空新材料科技股份有限公司 设备"上新" 产能升级



本报讯 20 多米高的万吨快速锻造机正在锻压在锻造机正在锻压,工人忙着安装 4500吨流压快锻机(见上图) ……这是日前记者在陕西大力神航空新材料科技股份有限公司生产车间看到的景象。据了解,2024年该公司完成这一样,2024年该公司完成这一个人。3万吨锻件的生产,这类益于公司持续的技术改进、设备更新和工艺创新。

该公司是集高端金属 熔炼、锻造及销售于一体的 省级"专精特新"企业,目前 拥有商标、实用新型专利33 项,授权发明专利6项。值得 一提的是,该公司攻克了高 性能大尺寸钛及钛合金件加 工及精密锻造钛数字化改造 相关难题。记者了解到,去年 9月,公司引进的万吨快速 锻造机组成功投产,这标志 着公司在精密熔铸锻造技术 方面取得了新的突破。此外, 由该公司投资建设的高品质 大吨位航空航天航海熔铸锻 造生产线项目于去年底正式 只有高品质的产品,才 能赢得客户的青睐和市场的 认可。该公司凭借过硬的技 术实力和创新能力,今年-开工就接到了来自新疆、湖 南等地的订单。"我们引进的 4500吨快锻机组正在进行 安装,计划3月投用。另外, 公司还从奥地利GFM公司 引进了SX-32型号精锻机, 目前正在做设备基础,预计 5月投用。"该公司有关负责 人说,这些设备投用后,将进 一步增强公司在精锻领域的 技术实力,为公司开拓更广 阔的市场提供有力保障。

### 陕西爱骨医疗股份有限公司 **深耕细分领域 潜心研发新品**



本报讯 研发人员潜心研制新产品(见上图),工人时着赶制订单产品……疗时,记者从陕西爱骨医疗股份有限公司了解到,该公司依靠自主研发的关键技术,在细分领域精耕细作,不仅在国内市场站稳脚跟,而且将目光投向国外市场。

该公司是我市唯一一家专业生产及销售支具、矫形器、假肢及医疗护具康复用品的科技型公司。"我们主要和价值是不可以有效更大的。"我们主要和价值是不是的人工,不仅有变其,目的多个品种,不仅有变其,还有3D打印支具。"公司负责人说,所有的产品都是私

人定制,简单来说就是客户需要什么产品就生产什么产品。与此同时,他们还为客户提供详细的指导和教学,确保患者能够正确使用支具。

### 摸清文物家底 守护历史根脉

宝鸡高新区第四次全国文物普查工作启动



工作人员进行文物普查工作实地调查

本报讯 近日,宝鸡高新区第四次全国文物普查工作全面启动。据了解,此次文物普查与之前的历次全国文物普查相比,范围更广、标准更高、要求更严,为此宝鸡高新区成立11个普查工作组同时开展工作,确保文物应普尽普、数据准确清楚。

文物普查是一项重大国情国力调查,是文物事业发展的重要基础性工作,也是国家文化安全的重要保障。记者了解到,宝鸡高新区第四次全国文物普查工作自2024年4月份开始,目前资料整理、点位预登记等前期工作已全部结束,全面进入实地调查阶段,相关专家和普查队员将分为11个普查工作组赴全区3个镇、50个村(社区)开展实地调查。"我们普查的点位共有文保单位95处,其中省级文物保护单位3处、区级文物保护单位32处、一般不可移动文物60处。"实地调查组组长王建平说。

据了解,普查工作组将严格按照普查标准和规范要求,认真开展调查工作,获取真实准确的普查数据,切实守护好文物资源的历史真实性、风貌完整性以及文化延续性。

**当好排**头兵 宝鸡 制造 III 在行动